

Algemene informatie

Aanbesteding: Project Waterzuivering Vergulde Hand

Aanbestedende Dienst: Hoogheemraadschap van Delfland

Referentie: INK2024.1363

Toelichting:

Betreft de nota van inlichtingen voor de selectiefase van de concurrentiegerichtte dialoog van project Waterzuivering Vergulde Hand.

Vraag en antwoord

Ref.nr.

1

Onderwerp:

Selectieleidraad paragraaf 4.4.

Vraag:

In paragraaf 4.4 van de Selectieleidraad beschrijft u de nadere selectieprocedure. Voor het indienen van de referentieprojecten op basis van de selectiecriteria verwijst u, evenals voor de kerncompetenties in paragraaf 4.3.2, naar het Formulier referentieverklaring (bijlage G).

De twee selectiecriteria uit paragraaf 4.4 bevatten per criterium meerdere specifieke aandachtspunten. Naar onze mening lenen deze zich beter voor een thematische uitwerking dan voor de huidige (regel)indeling van bijlage G. Met name de volgende passage in bijlage G biedt hiervoor beperkte ruimte:

"Beschrijving referentieopdracht, waarmee gegadigde aantoont te beschikken over de in betreffende kerncompetentie(s)/selectie criterium benoemde ervaring."

Om de beantwoording overzichtelijk, logisch opgebouwd en eenvoudig te beoordelen, verzoeken wij u om toe staan om voor de uitwerking van de twee selectiecriteria af te wijken van de specifieke (regel)indeling van bijlage G, mits alle gevraagde informatie volledig wordt opgenomen en de referentieverklaring als zodanig wordt ingediend.

Indien dit niet is toegestaan, wilt u dan overwegen één van de volgende mogelijkheden toe te staan:

A. het toevoegen van een afzonderlijke bijlage (A4, met leesbaar lettertype, verder vormvrij) waarin de referentieopdracht thematisch kan worden uitgewerkt; of

B. het beschikbaar stellen van een aangepast format dat beter aansluit bij de opbouw van de nadere selectiecriteria.

Antwoord:

Aanbesteder staat de gegadigde toe om de beschrijving van de referentieopdracht(en), waarmee gegadigde aantoont te beschikken over de in betreffende kerncompetentie/ selectie criterium benoemde ervaring in (een) afzonderlijke bijlage(n) toe te voegen.

Fase:

Aanmeldfase

Inschrijfronde:

-

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

10 jul 2026

Percelen:

P1 Project Waterzuivering Vergulde Hand

Ref.nr.

2

Onderwerp:

Beoogde (IPM) samenwerkingsstructuur.

Vraag:

Hartelijk dank voor het alvast beschikbaar stellen van de beoogde gunningscriteria op hoofdlijnen (bijlage H).

Als aanvulling hierop: Ten behoeve van een optimale voorbereiding op de dialoofase ontvangen wij, indien mogelijk, graag aanvullende informatie over de beoogde inrichting van het (IPM)team aan opdrachtgever- en opdrachtnemerszijde.

Kunt u aangeven of wordt uitgegaan van bijvoorbeeld een gespiegeld (IPM)team, een geïntegreerd IPM-team of een andere samenwerkingsvorm?

Indien een geïntegreerd IPM-team wordt voorzien, zou u dan een toelichting kunnen geven op de beoogde taak- en verantwoordelijkheidsverdeling?

Daarnaast zouden wij graag alvast iets meer inzicht ontvangen in de beoogde rol en verantwoordelijkheden van uw projectdirecteur i.r.t. het gehele (IPM)team.

Extra toelichting op voorgaande vragen:

Tussen de verwachte publicatie van de aanbestedingsstukken op 25 september en de beoogde eerste dialoofronde is relatief weinig voorbereidingstijd beschikbaar. Aangezien gegadigde zich voorafgaand aan de dialoog zorgvuldig wil voorbereiden en hiervoor tijdig de juiste teamleden moet reserveren en betrekken, helpt aanvullende duidelijkheid over de beoogde samenwerkingsstructuur ons om deze voorbereiding zo goed mogelijk aan te laten sluiten op uw verwachtingen. Hiermee voorkomen wij dat wij onze voorbereiding baseren op aannames die mogelijk niet overeenkomen met de door u beoogde projectorganisatie.

Antwoord:

Gelijktijdig met het verzenden van de uitnodiging tot deelname aan de dialoofase zal de aanbesteder de (concept) Kost+ overeenkomst publiceren. Bij de vraagspecificatie zal in een annex meer informatie worden gegeven over het beoogde organogram en de sleutelfunctionarissen van de opdrachtgever.

Aanbesteder gaat ervan uit dat het eerste dialooggesprek door geselecteerde gegadigden in ieder geval benut wordt voor het ophelderen van eventuele onduidelijkheden in de aanbestedingsstukken. Tevens kunnen door geselecteerde gegadigden vragen worden gesteld over de gunningscriteria of de (concept)overeenkomst.

Vooralsnog gaat de aanbesteder ervan uit dat de sleutelfunctionarissen van opdrachtgever en opdrachtnemer gespiegeld worden. Onder gunningscriterium 2 'Samenwerking en vakmanschap' zal aanbesteder de inschrijver beoordelen op de wijze waarop inschrijver het kernteam voor het project WWH inricht en organiseert.

Fase:

Aanmeldfase

Inschrijfronde:

-

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

10 jul 2026

Percelen:

P1 Project Waterzuivering Vergulde Hand

Ref.nr.

3

Onderwerp:

Procesautomatisering

Vraag:

Kijkend naar 2.3.2. proces automatisering:

Gezien de trekkersrol van Delfland voor procesautomatisering en de inzet van eigen specialisten, in hoeverre overlapt of integreert de procesautomatisering binnen deze opdracht met de bestaande overeenkomst voor PA-diensten die Delfland reeds heeft? Wordt die bestaande raamovereenkomst ingezet voor delen van de PA-scope van dit project, of wordt de gehele PA-scope belegd bij de opdrachtnemer van deze tender, eventueel aangevuld met Delfland-specialisten?

Hoe ziet u de relatie tussen de procesautomatisering (PA) die onderdeel is van deze opdracht en de bestaande raamovereenkomst voor PA-diensten van Delfland? Kunt u tevens toelichten hoe de PA-scope verdeeld zal worden tussen de partij die de bestaande raamovereenkomst uitvoert en de opdrachtnemer van deze tender?

Antwoord:

De opdrachtnemer is in beginsel verantwoordelijk voor alle inkopen benodigd voor de uitvoering van de Kost+ overeenkomst waarbij opdrachtgever betrokken wordt bij wezenlijke inkopen. Procesautomatisering is zo'n wezenlijke inkoop waardoor de samenwerking binnen de Kost+ systematiek wordt versterkt. Dit houdt in dat in beginsel de inkoop van de procesautomatisering niet via de bestaande raamovereenkomst zal verlopen.

Het door de aanbesteder beoogde inkoopproces is nader uitgewerkt in een bij de vraagspecificatie gevoegde annex 'Inkoopprotocol'. Deze annex vormt onderdeel van de aanbestedingsstukken die bij de start van de dialoofase worden gepubliceerd.

Fase:

Aanmeldfase

Inschrijfronde:

-

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

15 jul 2026

Percelen:

P1 Project Waterzuivering Vergulde Hand

Ref.nr.

4

Onderwerp:

Selectieleidraad par. 3.4

Vraag:

De prekwalificatiefase valt momenteel samen met de zomervakantieperiode, waardoor de beschikbaarheid van sleutelfunctionarissen beperkt is en gegadigden mogelijk onvoldoende gelegenheid hebben om hun organisatie en verzoek tot deelneming zorgvuldig voor te bereiden en af te stemmen. Is de aanbestedende dienst bereid de uiterste termijn voor het indienen van het verzoek tot deelneming met drie kalenderweken te verlengen?

Antwoord:

Nee. De planning van de selectiefase is met zorg vastgesteld, waarbij rekening is gehouden met de zomerperiode. De termijn tussen publicatie en de uiterste datum voor het indienen van de verzoeken tot deelneming voldoet ruimschoots aan de wettelijke minimumtermijnen en biedt gegadigden naar het oordeel van aanbesteder voldoende gelegenheid voor een zorgvuldige voorbereiding. Aanbesteder handhaaft de in paragraaf 3.3 opgenomen planning.

Fase:

Aanmeldfase

Inschrijfronde:

-

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

7 aug 2026

Percelen:

P1 Project Waterzuivering Vergulde Hand

Ref.nr.

5

Onderwerp:

Selectieleidraad par. 3.4

Vraag:

Is de aanbestedende dienst bereid de concurrentiegerichte dialoog tweetalig (Nederlands/Engels) te voeren, dan wel Engels als aanvullende voertaal toe te staan, zodat ook internationale specialisten en besluitvormers van gegadigden volwaardig kunnen deelnemen aan de dialoog?

Antwoord:

Nee. Conform paragraaf 3.4 van de selectieleidraad wordt de aanbestedingsprocedure, waaronder de dialooggesprekken, in de Nederlandse taal gevoerd. Het staat geselecteerde gegadigden vrij om deelnemers aan de dialoog te laten bijstaan door personen (zoals besluitvormers en internationale specialisten) die de Nederlandse taal niet machtig zijn. De voertaal van de gesprekken en alle in te dienen stukken blijft evenwel Nederlands en geselecteerde gegadigden dienen zelf zorg te dragen voor eventuele vertaling gedurende de dialooggesprekken. Wel is de aanbesteder, voor zover van toepassing, bereid om naast de inschrijfvergoeding ook de kosten van een door de geselecteerde gegadigde aangewezen vertaler tijdens de dialooggesprekken voor zijn rekening te nemen.

Fase:

Aanmeldfase

Inschrijfronde:

-

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

11 aug 2026

Percelen:

P1 Project Waterzuivering Vergulde Hand

Ref.nr.

6

Onderwerp:

Selectieleidraad par. 3.4

Vraag:

Kan de aanbestedende dienst bevestigen dat referentieverklaringen, inclusief de toelichtingen op de kerncompetenties en selectiecriteria, in het Engels mogen worden ingediend?

Antwoord:

Nee. Het Formulier referentieverklaring (bijlage G), inclusief de toelichtingen op de kerncompetenties en selectiecriteria, dient in de Nederlandse taal te worden ingediend (paragraaf 3.4). Onderliggende bewijsstukken (zoals opleveringscertificaten of verklaringen van referentie-opdrachtgevers) mogen in de Engelse taal zijn gesteld.

Fase:

Aanmeldfase

Inschrijfronde:

-

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

7 aug 2026

Percelen:

P1 Project Waterzuivering Vergulde Hand

Ref.nr.

7

Onderwerp:

Selectieleidraad par. 3.11

Vraag:

In paragraaf 3.11 is een inschrijfvergoeding van €350.000 exclusief btw opgenomen. Gezien de voorziene dialoogrondes, het teamassessment, de omvang en complexiteit van de opdracht en de verwachte ontwerp- en tenderinspanning, verzoekt gegadigde de aanbestedende dienst de inschrijfvergoeding aan te passen naar een bedrag dat beter aansluit bij de te verwachten inspanning. Is de aanbestedende dienst bereid de huidige tenderkostenvergoeding te heroverwegen, zodat deze beter aansluit bij de te verwachten investeringen van de geselecteerde gegadigden?

Antwoord:

Nee. De inschrijfvergoeding van EUR 350.000,- exclusief btw is vastgesteld met inachtneming van

de verwachte tender- en ontwerpinspanning van de geselecteerde gegadigden in de dialoog- en inschrijvingsfase. Aanbesteder acht deze vergoeding passend en proportioneel en ziet geen aanleiding tot heroverweging. Daarbij merkt aanbesteder op dat de uitwerkingsdiepte van de inschrijvingen mede onderwerp is van de dialoogfase, waarbij aanbesteder ernaar streeft de tenderinspanning voor inschrijvers beheersbaar en proportioneel te houden.

Fase:

Aanmeldfase

Inschrijfronde:

-

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

7 aug 2026

Percelen:

P1 Project Waterzuivering Vergulde Hand

Ref.nr.

8

Onderwerp:

Selectieleidraad par. 4.3.2

Vraag:

In paragraaf 4.3.2 wordt verwezen naar samenwerkingsgerichte contractvormen, waaronder een bouwteamovereenkomst, ontwerpalliantie, projectalliantie en cost-plus- of kost-pluscontract. Kan de aanbestedende dienst bevestigen dat een NEC4 Engineering and Construction Contract, Option C, als een vergelijkbare samenwerkingsgerichte contractvorm wordt aangemerkt voor clause 3a ("In paragraaf 4.3.2 wordt verwezen naar samenwerkingsgerichte contractvormen, waaronder een bouwteamovereenkomst, ontwerpalliantie, projectalliantie en cost-plus- of kost-pluscontract", mits uit de referentie blijkt dat sprake is van gezamenlijke ontwerpontwikkeling, openboek-kostenbeheersing, gezamenlijk risicomanagement en samenwerking tussen partijen?

Antwoord:

Ja. Aanbesteder bevestigt dat een NEC4 Engineering and Construction Contract, Option C (Target contract with activity schedule), wordt aangemerkt als een met een cost+/kost+ contract vergelijkbare, op samenwerking gerichte contractvorm in de zin van kerncompetentie 3, onderdeel a. Voorwaarde is dat uit de referentieverklaring blijkt dat aan alle overige cumulatieve eisen van kerncompetentie 3 (onderdelen b t/m e) is voldaan, waaronder een succesvol afgeronde gezamenlijke ontwerpfase en openboek-kostenbeheersing.

Fase:

Aanmeldfase

Inschrijfronde:

-

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

7 aug 2026

Percelen:

P1 Project Waterzuivering Vergulde Hand

Ref.nr.

9

Onderwerp:

Selectieleidraad par. 4.2.3 (bijlage F)

Vraag:

In paragraaf 4.2.3 en Bijlage F is bepaald dat hoofdonderaannemers in de zin van de Foreign Subsidies Regulation bij het indienen van het verzoek tot deelneming moeten worden opgegeven. Kan de aanbestedende dienst toelichten hoe een gegadigde dient te handelen wanneer een entiteit op het moment van indiening nog niet als hoofdonderaannemer kwalificeert, maar als gevolg van wijzigingen in de scope, werkverdeling of contractwaarde in een latere fase van de aanbestedingsprocedure of gedurende fase 1 van de overeenkomst alsnog als hoofdonderaannemer moet worden aangemerkt?

Kan de aanbestedende dienst in het bijzonder bevestigen dat de gegadigde de relevante FSR-informatie en documentatie op dat moment mag aanvullen of actualiseren, zonder dat dit gevolgen heeft voor de geldigheid van het verzoek tot deelneming?

Antwoord:

De Aanmelding of Verklaring in de zin van artikel 29 lid 1 FSR dient de situatie weer te geven zoals die geldt op het moment van indiening van het verzoek tot deelneming respectievelijk de inschrijving. Indien een entiteit als gevolg van wijzigingen in scope, werkverdeling of contractwaarde in een latere fase alsnog kwalificeert als hoofdonderaannemer in de zin van de FSR, dient gegadigde dit onverwijld aan aanbesteder te melden en de relevante FSR-informatie en -documentatie aan te vullen of te actualiseren conform Uitvoeringsverordening (EU) 2023/1441. Een dergelijke actualisatie leidt niet zonder meer tot ongeldigheid van het verzoek tot deelneming, mits het verzoek ten tijde van indiening juist en volledig was, de kwalificatie als hoofdonderaannemer het gevolg is van nadien opgetreden wijzigingen in scope, werkverdeling of contractwaarde en de wijziging niet is ingegeven door het ontwijken van FSR-verplichtingen. Aanbesteder wijst erop dat de beoordeling van FSR-meldingen uiteindelijk is voorbehouden aan de Europese Commissie.

Fase:

Aanmeldfase

Inschrijfronde:

-

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

7 aug 2026

Percelen:

P1 Project Waterzuivering Vergulde Hand

Ref.nr.

10

Onderwerp:

Selectieleidraad par. 4.2.3

Vraag:

Indien een gegadigde een onderaannemer reeds in de selectiefase opgeeft in verband met de verplichtingen uit de Foreign Subsidies Regulation, maar geen beroep doet op diens draagkracht of ervaring voor de geschiktheidseisen of kerncompetenties, dient deze onderaannemer dan tevens

Bijlage D (Verklaring derde) en een eigen UEA in te dienen?

Antwoord:

Nee. Bijlage D (Formulier verklaring derde(n)) en een eigen UEA zijn uitsluitend vereist voor derden op wier draagkracht of bekwaamheid gegadigde een beroep doet ter voldoening aan de geschiktheidseisen of kerncompetenties. De opgave van hoofdonderaannemers in het kader van de FSR staat daar los van; voor een onderaannemer die uitsluitend in het kader van de FSR wordt opgegeven, volstaat de FSR-informatie conform bijlage F.

Fase:

Aanmeldfase

Inschrijfronde:

-

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

7 aug 2026

Percelen:

P1 Project Waterzuivering Vergulde Hand

Ref.nr.

11

Onderwerp:

Selectieleidraad par. 2.1

Vraag:

Om de inschrijver in staat te stellen te beoordelen welke ingenieurs- en ontwerp bureaus betrokken zouden kunnen zijn bij de dialoog- en inschrijvingsfase, wordt de aanbestedende dienst verzocht nader toe te lichten door welke interne en/of externe adviseurs deze is bijgestaan – en momenteel wordt bijgestaan – tijdens de selectie-, dialoog- en inschrijvingsfasen bij de verdere voorbereiding en uitvoering van deze aanbesteding (bijvoorbeeld voor de verdere uitwerking van het ontwerp). Indien er externe adviseurs zijn ingeschakeld, kan de aanbestedende dienst dan aangeven welke rol en werkzaamheden zij hebben vervuld of momenteel vervullen?

Antwoord:

Aanbesteder is in de planfase van het project ondersteund door verschillende adviseurs waaronder Haskoning Nederland B.V. en Witteveen+Bos Raadgevende Ingenieurs B.V. Deze betrokkenheid zag op (ontwerp)werkzaamheden in de planfase van het project. De betreffende partijen zijn niet betrokken bij het vormgeven van de aanbesteding, de beoordeling van inschrijvingen en evenmin bij de marktconsultaties voorafgaand aan de aanbesteding.

Voor zover partijen gedurende de aanbestedingsprocedure (nog) betrokken zijn bij werkzaamheden aan de zijde van de aanbesteder, heeft aanbesteder passende maatregelen getroffen om een eventueel concurrentievoordeel te voorkomen dan wel te neutraliseren en een gelijk speelveld te waarborgen.

Fase:

Aanmeldfase

Inschrijfronde:

-

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

7 aug 2026

Percelen:

P1 Project Waterzuivering Vergulde Hand

Ref.nr.

12

Onderwerp:

Selectieleidraad par. 4.3.2

Vraag:

In paragraaf 4.3.2 wordt voorgeschreven dat per kerncompetentie een referentieverklaring met toelichting wordt ingediend. Daarnaast volgt uit paragraaf 4.4 dat dezelfde referentieverklaringen tevens worden gebruikt voor de beoordeling van de selectiecriteria en dat een toelichting op de relevantie van de referentie moet worden gegeven. Om te waarborgen dat alle gegadigden hun referenties op vergelijkbare wijze presenteren en om een objectieve en efficiënte beoordeling mogelijk te maken, verzoeken wij de aanbestedende dienst een maximaal aantal woorden vast te stellen voor de toelichting per kerncompetentie en selectie criterium. Is de aanbestedende dienst hiertoe bereid?

Antwoord:

Nee, hiertoe is aanbesteder niet bereid. Aanbesteder laat het maximum aantal woorden voor de beschrijving van de referentieopdracht(en) waarmee gegadigde aantoont te beschikken over de in betreffende kerncompetenties/ selectiecriteria benoemde ervaring aan de gegadigde. Referentieopdracht(en) die worden gebruikt ten bewijze van het voldoen aan één of meerdere kerncompetenties als bedoeld in paragraaf 4.3.2 mogen eveneens worden gebruikt voor de selectiecriteria. Dit is overigens niet verplicht.

Fase:

Aanmeldfase

Inschrijfronde:

-

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

7 aug 2026

Percelen:

P1 Project Waterzuivering Vergulde Hand

Ref.nr.

13

Onderwerp:

Selectieleidraad par. 2.1

Vraag:

Kan de aanbestedende dienst bevestigen dat alle voor de aanbesteding opgestelde informatie, onderzoeken, uitgangspunten, ontwerpkeuzes, risicoanalyses en overige resultaten die voortvloeien uit de eerdere betrokkenheid van adviseurs bij de voorbereiding van het project, tijdig

en op gelijke wijze aan alle gegadigden en inschrijvers beschikbaar worden gesteld?

Antwoord:

Ja. Aanbesteder bevestigt dat alle voor de aanbesteding relevante informatie tijdig en op gelijke wijze via TenderNed aan alle gegadigden beschikbaar wordt gesteld, voor zover die informatie noodzakelijk is voor het doen van een verzoek tot deelneming respectievelijk (in een latere fase) een inschrijving. Aanbesteder bewaakt hiermee een gelijk speelveld voor alle gegadigden.

Fase:

Aanmeldfase

Inschrijfronde:

-

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

7 aug 2026

Percelen:

P1 Project Waterzuivering Vergulde Hand